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            更多小升初内容请登陆:无锡奥数网

无锡市天一实验学校2011-2012学年度下学期
初一数学期中试卷   
2012.4.26

一、选择题：(本大题共10小题，每小题3分，共30分)

1.下列等式由左边向右边的变形中，属于因式分解的是                        （ ▲ ）
A．x2+5x－1=x(x+5)－1               B．x2－4+3x=(x+2)(x－2)+3x
C．x2－9=(x+3)(x－3)                D．(x+2)(x－2)=x2－4

2.如图，把一块直角三角板的直角顶点放在直尺的一边上，如果∠1=32°，那么∠2的度数是                                                                 （ ▲ ）
A．32°             B.58°                C.68°              D.60°
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第2题图                     第3题图         

3.从边长为a的大正方形纸板中挖去一个边长为b的小正方形纸板后，将其裁成四个相同的等腰梯形（图甲），然后拼成一个平行四边形（图乙）．那么通过计算两个图形阴影部分的面积，可以验证成立的公式是                                        （ ▲ ）
A. a2-b2=(a+b)(a-b)  B.(a+b)2=a2+2ab+b2      C. (a-b)2= a2-2ab+b2    D. a2-b2=(a-b)2
4.工人师傅常用角尺平分一个任意角。做法如下：如图，∠AOB是一个任意角，在边OA，OB上分别取OM=ON，移动角尺，使角尺两边相同的刻度分别与M，N重合。过角尺顶点C作射线OC。由做法得△MOC≌△NOC的依据是                    （ ▲ ）
A．AAS             B.SAS                 C.ASA              D.SSS

5．下面是小林做的4道作业题：（1）[image: image38.jpg]
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．做对一题得5分，则他共得到   （ ▲ ）
A．5分　　  　    B．10分　　           C．15分　　       　D．20分
[image: image25.png]/M



6．下列图形中，不能通过其中一个四边形平移得到的是                        （ ▲ ）
7.一个三角形的两边长分别是5cm和2cm，则它的第三边不可能是              （ ▲ ）

A.5cm               B.4cm              C.6cm               D.2cm

8．甲和乙两人玩“打弹珠”游戏，甲对乙说：“把你珠子的一半给我，我就有10颗珠子”，乙却说：“只要把你的
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给我，我就有10颗”，如果设乙的弹珠数为x颗，甲的弹珠数为y颗，则列出方程组正确的是                                          （ ▲ ）
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9．如图，已知△ABC为直角三角形，∠C=90°，若沿图中虚线剪去∠C，则∠1+∠2等于( ▲ )

A．90°     

  B．135°               C．270°    

 D．315°
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10．如图，四边形ABCD中，AB=BC，∠ABC=∠CDA=90°，BE⊥AD于点E，且四边形ABCD的面积为36，则BE的长为                                   （ ▲ ）
A．4

            B．5

          C．6

          D．9

二、填空题：（本大题共8小题，每小题2分，共16分）

11. 实验表明，人体内某种细胞的形状可近似地看作球，它的直径约为0.00000156m，则
这个数用科学记数法表示是  ▲  m．
12．①如果
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．则x+y的值是  ▲  ；
②已知：
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，则x与y的关系式是  ▲  ．
13．我们规定一种运算：
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．按照这种运算规定，当x=  ▲  时，
[image: image15.wmf]1    x3

0

x-2      x-1

x

++

=

.

14．如图，直线a、b被直线c所截，若要a∥b，需增加条件  ▲  ．（填一个即可）
15. 若ax＝2，ay＝3，则a3x-y＝   ▲  ．

16．如图，△ABE和△ACD是△ABC分别沿着AB，AC边翻折180°形成的，若∠BAC＝150°，则∠θ的度数是  ▲  ．

17. 如图，已知点C是∠AOB平分线上的点，点P、P′分别在OA、OB上。如果要得到OP＝OP′，需要添加以下条件中的某一个即可：①∠OCP＝∠OCP′；②∠OPC＝∠OP′C；③PC＝P′C；④PP′⊥OC．请你写出所有可能的结果的序号：  ▲  .
18．如图，△ABC的顶点都在小正方形的顶点上，在方格纸上画的格点三角形与△ABC全等且仅有1条公共边，不同的三角形共有  ▲  个．
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无锡市天一实验学校2011-2012学年度下学期
初一数学期中试卷答卷
一、选择题：本大题共10小题，每小题3分，共30分．在每小题给出的四个选项中，只有一个是符合题目要求的，请将答案直接填在答题纸相应的位置上．

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、填空题：本大题共8小题，每小题2分，共16分．把答案直接填在答题纸相应的位置上．

11.             .        12.       ；        .           13.             .

14.             .        15.                 .           16.             .

17.             .        18.                 .

三、解答题：（本大题共10小题，共54分．把解答过程写在答题纸相对应的位置上．解答时应写出必要的计算过程，推演步骤或文字说明．）

19．（本题9分，每小题3分）计算下列各式：

① (－2a3)2·(－a2)3－a15÷a3                   ②
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③ 先化简，再求值：(2a＋b)(2a－b)＋3a(4a－3b)， 其中a＝－1，b＝－2．
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20．(本题6分，每小题2分)把下列各式分解因式：

①3ax2－3ay2                ② m3＋4m2＋4m           ③(x2＋y2)2－4x2y2
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21．(本题4分，每小题2分)解下列方程组：

(1) 
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22．（本题4分）如图，∠DBC和∠ECB是△ABC的两个外角．

[image: image35.png](-




(1)用直尺和圆规分别作∠DBC和∠ECB的平分线，设它们相交于点P；（保留作图痕迹，不写画法）

(2)过点P分别画AB、AC、BC的垂线段PM、 PN、PQ，垂足为M、N、Q；

(3)垂线段PM、PN、PQ相等吗？（直接给出结论，不需说明理由）

23．（本题4分）如图，BD是∠ABC的平分线，DE//CB，交AB于点E，∠A＝45°，

[image: image36.png]


∠BDC＝60°，求△BDE各内角的度数．

[image: image37.png]



24．（本题4分）已知x-2y＝5，xy＝1．求下列各式的值：
(1)
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25．（本题4分）已知：如图，A、F、C、D四点在同一直线上，AF＝CD，AB∥DE，且AB＝DE．请判断EF与BC的关系，并说明理由．


26．（本题6分）先阅读下面的内容，再解决问题，
例题：若m2＋2mn＋2n2－6n＋9＝0，求m和n的值．
解：∵m2＋2mn＋2n2—6n＋9＝0

    ∴m2＋2mn＋n2＋n2－6n＋9＝0

    ∴(m＋n)2＋(n－3)2＝0

    ∴m＋n＝0，且n－3＝0

    ∴m＝－3，n＝3

问题：(1)若x2＋2y2－2xy＋4y＋4＝0，求xy的值．
(2)已知a，b，c是△ABC的三边长，满足a2＋b2＝10a＋8b－41，且c是△ABC中最长的边，求c的取值范围．
27．(本题6分)小明与小王分别要把两块边长都为60cm的正方形薄钢片要制作成两个无盖的长方体盒子(不计粘合部分)．

(1)小明先在薄钢片四个角截去边长为10cm的四个相同的小正方形(图一)，然后把四边折合粘在一起，便得到甲种盒子，请你帮忙求出该种盒子底面边长；

(2)小王如图(二)截去两角后，沿虚线折合粘在一起，便得到乙种盒子，已知乙种盒子底面的长AB是宽BC的2倍，求乙种盒子底面的长与宽分别是多少?

(3)若把乙种盒子装满水后，倒入甲种盒子内，问是否可以装满甲种盒子，若能装满甲种盒子，那么乙种盒子里的水面有多高?若不能装满甲种盒子，求出此甲种盒子的水面的高度．


28．（本题7分）如图，△ABC中，∠ACB＝90°，AC＝6，BC＝8．点P从A点出发沿A－C－B路径向终点运动，终点为B点；点Q从B点出发沿B－C－A路径向终点运动，终点为A点．点P和Q分别以1和3的运动速度同时开始运动，两点都要到相应的终点时才能停止运动，在某时刻，分别过P和Q作PE⊥l于E，QF⊥l于F．问：点P运动多少时间时，△PEC与△QFC全等？请说明理由．

第28题图
















备用图





第14题图





第18题图





第17题图





B





P′





P





C





A





O





第16题图





第9题图





第10题图





第4题图





� EMBED Equation.DSMT4  ���





乙





甲





b





b





� EMBED Equation.DSMT4  ���








	无锡e度论坛：http://wx.eduu.com                无锡小升初家长交流QQ群：165951465    210012477
	



_1370629599.unknown

_1396442946.unknown

_1396443815.unknown

_1396446457.unknown

_1396675841.unknown

_1396443319.unknown

_1370629625.unknown

_1370794757.unknown

_1370629612.unknown

_1339854174.unknown

_1370500280.unknown

_1370629575.unknown

_1339854392.unknown

_1362129747.unknown

_1339854215.unknown

_1338812187.unknown

_1339854126.unknown

_1338016656.unknown

_1213854515.unknown

